

市委理论学习中心组举行学习会

深化学习《中国共产党统一战线工作条例》

罗清宇主持并讲话

本报讯(记者 赵继钊 殷雪霞)10月14日,市委理论学习中心组举行学习会,深化学习《中国共产党统一战线工作条例》。省委常委、市委书记罗清宇主持并讲话。薛东晓同志发言。

新修订的《中国共产党统一战线工作条例》颁布后,市委常委会和市委统一战线工作领导小组第一时间制定学习方案,专题学习《条例》精神,研究制定落实措施,充分发挥领学、促学、带学的示范作用,并对全市学习宣传贯彻《条例》作出安排部署。

罗清宇指出,统一战线是我

们党夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝。新修订的《条例》,明确将习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想写入统一战线工作的指导思想,是我们党加强统一战线制度体系建设的重要成果,是统一战线领域的基础主干党内法规,为做好新时代统一战线工作提供了根本遵循。

罗清宇强调,全市各级党委(党组)要深入学习领会《条例》精神,坚决抓好贯彻落实。要堅持党的领导。各级党委(党组)认真落实统一战线工作主体责任

任,党委(党组)书记认真履行第一责任人职责,把党的领导贯穿到统一战线全过程各方面,把统战工作放到工作全局中谋划、部署、推进,确保统一战线始终沿着正确的政治方向前进。各级统战部门进一步夯实统战工作基层基础,提升统战干部能力水平,推动统战工作提质增效。市委统一战线工作领导小组成员单位树立“一盘棋”思想,强化“大统战”意识,既各司其职、各负其责,又加强配合、协调联动,形成整体合力。要凝聚奋进力量。组织统一战线深入开展中共党史、统一战线史、多党合作

史学习教育,营造携手同心、共创伟业的浓厚氛围。充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,把党的中心工作所需与统一战线所长结合起来,调动一切可以调动的积极因素助力全市经济社会发展。坚持并完善双月座谈会、政企对话会等制度,引导各民主党派、工商联、无党派人士深入调查研究,积极参政议政。加强新时代民营经济统战工作,充分发挥商会组织和民营企业作用,为全市高质量转型发展积蓄力量。扎实做好民族和宗教工作,全力维护省城社会大局稳定。要严格督促考核。认真组织开展《条例》宣讲活动,把《条例》纳入党校(行政学院)教学内容,持续营造学习贯彻浓厚氛围。加强对《条例》贯彻执行情况的监督检查,将《条例》执行情况纳入领导班子、领导干部目标管理和考核体系,纳入政治巡察、监督执纪问责范围,坚决维护《条例》的严肃性和权威性,全面提高我市统一战线工作科学化规范化制度化水平。

市委理论学习中心组成员,市委、市政府有关部门负责同志参加会议。

市委常委会召开会议

听取2021年冬季供热准备情况的汇报

审议《关于打造“锦绣太原”旅游品牌的实施意见》《太原市促进知识产权创新发展若干支持政策(2020—2023年)》

罗清宇主持

本报讯(记者 赵继钊 殷雪霞)10月14日,市委常委会召开会议,听取2021年冬季供热准备情况的汇报;审议《关于打造“锦绣太原”旅游品牌的实施意见》;审议《太原市促进知识产权创新发展若干支持政策(2020—2023年)》。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,冬季供热事关千家万户冷暖,事关人民群众切身利益。全市各级各有关部门和各供热单位要深化思想认识,把冬季供热工作作为一项重要政治任务,作为重大民生工程和民心工

程,作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的具体行动,全力以赴做好各项准备工作,扎实做好清徐县受灾地区“煤改电”“煤改气”农村供热工作,确保人民群众安全温暖过冬。要加大保障力度,树牢全市“一盘棋”思想,科学统筹调度,强化对接协调,保证能源安全稳定供应,逐企逐站、逐院逐户排查检修热力站、热源厂、管网等供热设施设备,发现安全隐患和薄弱环节及时整改到位,对可能出现的极寒天气、隐患故障等情况,制定应急预案,储备充足物资,确保按时供热、优质供

热、安全供热。认真听取群众关于供热工作的意见建议,快速高效受理群众来电来信来访,靠前服务、主动服务、入户服务,切实提升广大群众对供热工作的满意度。要加强组织领导,市级牵头抓总,各县(市、区)周密部署,及时研究解决供热工作中存在的困难和问题。各供热单位认真落实主体责任,加强供热期运行管控,严格落实领导带班、专人值守制度;发现问题及时响应、妥善处置。坚持把冬季供热与大气污染防治结合起来,严格落实储煤降尘和达标排放等各项环保要求,

“太原城”盛景提供有力支撑。

会议强调,文化旅游业高质量发展是全面再现“锦绣太原城”盛景的重要内容。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游融合发展重要指示精神,进一步增强推动文化旅游业高质量发展的责任感和使命感,深入挖掘我市丰厚的历史遗存和红色资源,科学谋划旅游发展空间布局,加大政策扶持力度,完善配套设施,提升要素品质,创新营销方式,打造“锦绣太原”旅游品牌,为全面再现“锦绣

会议还研究了其他事项。

守牢网格责任的康微

41岁的康微,是一名城市管理网格员,每天上班拿着手机,走街串巷,时不时停下来拍摄。相册里保存的照片是乱扔的垃圾、破损的道路、随处张贴的小广告、商家的违建……12年来,康微用心寻找和记录着城市管理中的大小问题,坚守着这方网格责任田。

“城管网格员,就像一个大管家”

深秋的太原清晨,凉意阵阵。不到7时,康微就骑着电动车来到了位于迎泽区的责任区域。她的日常工作是沿街巡查,第一时间发现城市公共区域的事件、部件问题,通过专业平台及时、准确上报到太原市数字化城乡管理指挥中心,等待处理后核查。

“上看天,下看地,中间看墙壁。”康微说,“城管网格员,就像一个大管家,市容市貌、公共秩序、突发事件,区域内市民反映强烈的民生问题,我都管!”说起工作职责,康微炯炯有神的目光中闪过一丝自豪与坚定。

康微负责的区域共有大小街巷13条,全面巡查一遍要走约5.7公里,每天巡查3次,全年行走里程超过6000公里。“权责单位处理完的案件,我们必须在1小时内到达

现场完成核查,确认问题是被真实处理。”康微一边熟练地介绍,一边翻开手机,查看之前上报的案件处理进程。无论严寒酷暑,责任区内哪里有问题哪里就有她的身影。12年来,脚步从未停歇。

工作多年,康微练就了一双“火眼金睛”。路面上别人不注意的裂痕,线缆、路灯、公共设施的安全隐患,都逃不出她的眼睛。查看沿街店铺“门前五包”规范经营,也是她的工作范畴。“有时候会遇到商户不理解,质问为什么拍他家不拍别家?”康微会耐心解释,“我不偏袒任何一家商户,只要不符合城市管理要求的问题就都要管。”

城市管理网格员的工作琐碎而基础。在康微看来,这张“网”,网的是城市管理民生事;这个“格”,记录着老百姓所急所盼。

“生活在这座城市,就该格外用心”

作为专业的城市管理网格员,工作中有很多标准和要求。短时间内快速巡查网格内的所有路段,对现场进行精准定位;拍摄照片包含问题主题,全面反映周边环境特点;案件处置后1小时内到现场完成核查等。最考验人的就是对发现的问题做精准描述。

“城市管理中的问题事无巨细,包含部件5大类、134小类;事件6大类、112小类,这些专业名词必须非常熟悉,才能在遇到问题时准确描述和说明。”康微解释道。她随身携带的背包中,装着《数字化城市管理部件、事件知识太原读本》,业余时间,她会认真地“啃”这本五百多页的“大部头”。

凭着要做就做到最好的认真劲儿,康微坚持干中学,学中用。



(图片由受访者提供)

2020年10月初至2021年9月底间,个人采集上报各类城市管理问题4165件,核查案件3350件,普查各类城管问题2054件,创造了99.95%的有效上报率。去年8月,在市总工会举办的“太原百万职工‘聚焦六新’职业技能竞赛”中,康微从全市“城管网格员”技能竞赛中脱颖而出,获得理论考试和实操总分第一的成绩。

城市管理中新问题、新状况不断出现,遇到没见过的问题,康微就翻阅资料,请教指挥中心的同事,在互助学习小组中讨论。“要把自己负责区域内的事件、部件问题都弄明白。只有业务能力不断提高,才能更好地为处置部门‘减负’,让问题尽快得到解决。”康微如是说。

城市管理网格员们早已成为城管指挥中心的千里眼和顺

风耳。第一时间发现问题上报,第一时间现场核查,真正做到“人在网格走,事在网格办”,助力提升城市管理精细化水平。

如今,好友和家人都被她影响,出门多了一个“左顾右盼”的习惯。“看到出店经营的,会上前劝阻一下;路边发现烟头垃圾,会弯腰拾捡;下雨天发现路上的隐患,会给我打电话提醒。”说起这些,康微滔滔不绝,笑意荡漾在脸上。“生活在这座城市,就该格外用心”,在她看来,12年的选择与坚守,源自内心对这个城市最朴实的热爱。

记者 王春宇

